



EL DIARIO DE AVILA

1451-1951
V CENTENARIO
DEL NACIMIENTO
DE ISABEL LA
CATOLICA

Año LV. Núm. 16 305

Precio: 70 céntimos

Miércoles 26 de diciembre de 1951

Por la general seguridad

Cada día se registra en España un mayor número de desgracias producidas por la incursión o la temeridad de los conductores de vehículos de motor mecánico, y ha llegado a ser tan alarmante el peligro y son tantas las vidas que se pierden trágicamente en las carreteras, que los periódicos, respondiendo al requerimiento de la voz pública, han iniciado una campaña vigorosa y sistemática para buscar el remedio más activo contra ese mal. Mal que se está haciendo endémico y que todos estamos obligados a atajar con la máxima diligencia y con energía inflexible. Es cosa sabida que un «carnet» de conducir no exime de culpa ni de responsabilidad criminal, ni sirve de patente o diploma, porque son innumerables las causas fortuitas y temperamentales que al más experto de los conductores ciegan ocasionalmente el juicio y mueven, en la exhalación de una milésima de segundo a cometer la imprudencia irremediable, ya por un sentido absurdo de la rivalidad, ya por una expresiva seguridad en sí mismo o en sus experiencias pasadas, ya por cualquier ademán súbito e ingobernable o por una fugaz ofuscación de los reflejos nerviosos.

Estos riesgos constantes y generales aumentan en las carreteras que son cruzadas a grandes velocidades por los voluminosos camiones de ahora. He ahí el mal probado. He ahí la razón de la frecuencia de los accidentes mortales. Los camiones (muchos de ellos, por lo menos) «cubren sus etapas», (para emplear un término deportivo), forzando la marcha, con el fin de llegar a tiempo a los mercados que hay que abastecer o a los centros de producción donde hay que recoger las mercancías. No siempre ha sido reparador el sueño de los conductores, ni sus nervios están bien templados. Fiados en la solidez y pesantez de sus armatostes, que ocupan el mayor trecho de la carretera, algunos conductores profesan una nueva clase de fantasmagoría, comparable, en cierto modo, con la del boxeador que amargara y amedrantara a su vecino interceptándole el paso con la mero exhibición de sus puños bien ejercitados. En más de una ocasión hemos comprobado que el menor precio del camión voluminoso hacia el vehículo ligero de turismo, más veloz acaso, pero más vulnerable, es origen de emulaciones delictivas. El camión suele vencer por la fuerza de la masa, especialmente de noche, en que hace uso abusivo de los faros. Se ha demostrado que el conductor del camión, sintiéndose protegido por el volumen de su máquina, que le da intuitivamente una seguridad personal, se lanza alegremente a los riesgos de la imprudencia, y así concluye al más débil. Esgrime el arma de la intimidación y provoca la competencia.

No podemos generalizar. No todos los conductores de camiones pierden hasta extremos delincuentes el sentido de la corrección. Pero es un hecho innegable que en el número creciente de desgracias en las carreteras españolas son camiones los que intervienen y nos parece lógico pensar que, acuciados por el tiempo y amparados por el volumen, a ellos hay que achacar las más graves responsabilidades. De todos modos, es llegado el momento de imponer las más severas sanciones, de orden criminal en los casos graves, y arrebatando el «carnet» a todos aquellos conductores que sean sorprendidos por los agentes de la autoridad en extrarvios, aunque fueren momentáneos, de la prudencia o en quebrantamiento de las reglas de circulación por las calles urbanas o por las carreteras abiertas.

EL CONGRESO EUCARISTICO Internacional de Barcelona

MADRID.—Estoy en la iglesia de San Francisco el Grande. Pregunto: ¿Está su ilustrísima el señor obispo de Barcelona?

—Sí, señor.

Y un frailecito franciscano me acompaña por el largo pasillo de la iglesia, hasta la estancia donde trabaja monseñor Modrego Casaus. La salita está humildemente amueblada: unas sillas de alto respaldo, un sillón y una mesa cargada de papeles y de folletos. En el testero hay un Cristo. Yo beso el anillo a su ilustrísima y me disculpo de interrumpirle en su trabajo. El señor obispo deja su tarea para atenderme. Su ilustrísima es de trato sencillo, atrayente y espontáneo. La nobleza de su carácter aragonesa se refleja en sus palabras.

Quiero hacerle unas preguntas acerca de ese magno acontecimiento universal del próximo Congreso Eucarístico Internacional que se va a celebrar en la bellísima ciudad de Barcelona.

darán en el puerto con dicho objeto.

—Su trabajo, monseñor, es agobiante.

El señor obispo sonríe, y me dice:

—Como recuerdo del Congreso Eucarístico, se proyecta la creación de un barrio de casas en Barcelona para la gente modesta. Yo he dado una pastoral para este objeto, y Barcelona ha respondido con mucho entusiasmo. Las aportaciones para la creación de esa barriada son de cien mil pesetas.

—¿Dónde celebrará sus actos este gran Congreso Eucarístico?

—En la plaza de Pio XII, en homenaje a Su Santidad el Papa.

—¿Misión principal de este Congreso Eucarístico?

—El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona—me responde su ilustrísima con palabra fervorosa—será el verdadero Congreso de la paz, de la paz cristiana, de la paz integral, porque su

actividad toda, estudio y oración tendrá por objeto el problema de la paz del hombre considerado en toda su integridad, teniendo a la vista al hombre entero, tal cual es en su estado actual dentro de los planes de la Divina Providencia.

En el Congreso de Barcelona se trabajará eficazmente por la pacificación de las conciencias, purificándolas, reconciliándolas con Dios, santificándolas.

Cientos y cientos de miles de congresistas de todo el mundo pedirán, entre religiosos fervores, la paz de los pueblos, la paz justa, la paz cristiana, la paz integral.

Se celebrarán Exposiciones de arte sacro eucarístico, moderno y antiguo, representaciones escénicas de autos sacramentales; conciertos sacros, solemnidades académicas; comuniones de multitudes ingentes de niños, mujeres y hombres; misas celebradas con solemnidad pontifical en diversos ritos católicos... ¡Cristo en todas las almas y en el mundo la paz!

Julio Romano.

Gran cosecha de aceite

En 1.462.000 toneladas se cifra la producción Mediterránea de 1951

WASHINGTON.—El departamento de Agricultura norteamericano predice en un informe que la producción de aceite española, italiana, griega y portuguesa marcará en este año de 1951 una cifra record. La total producción aceitosa del Mediterráneo se espera llegue a 1.462.000 toneladas, casi dos veces y media más que las cifras de los años anteriores.

Nuevos precios de la gasolina

MADRID, 26.—El ministro de Hacienda, ha facilitado una nota en la que se dice que, como consecuencia de la nueva Ley de Presupuestos, que ha sido recientemente aprobada por las Cortes Españolas, los nuevos precios que registrará para la gasolina en lo sucesivo, será el de cuatro pesetas litro, para fines agrícolas y el de cinco pesetas, para los restantes usos.—(Cifra.)

El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, realiza visitas, en Barcelona

BARCELONA, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, recientemente llegado a esta ciudad, ha visitado esta mañana el Consulado de su País así como el Ayuntamiento y la Diputación barcelonesa, en donde fué atendido por altos funcionarios de ambas Corporaciones.

El ministro colombiano saldrá hoy mismo con dirección a Madrid, habiendo manifestado que, su visita, tiene carácter oficial.—(Cifra.)

Un choque de trenes, en Castellón de la Plana, interrumpe el tráfico ferroviario

GASTELLON DE LA PLANA, 26.—En la estación de esta ciudad, un tren de mercancías, chocó contra varios vagones que allí se encontraban detenidos. El accidente ocasionó la interrupción del tráfico ferroviario, durante varias horas, habiendo resultado varios ferroviarios heridos, aunque todos ellos levemente.—(Cifra.)

Los Estados Unidos no creen en inmediatos levantamientos comunistas en Oriente Medio

WASHINGTON, 26.—En los círculos diplomáticos de los Estados Unidos no se cree que en el Oriente Medio se produzcan levantamientos inmediatos instigados por Moscú.

No obstante, según se agrega en los citados medios competentes, se teme que los dirigentes soviéticos harán todo lo posible para poder «pescar» cuanto puedan en el «rio revuelto» del Oriente Medio.—EFE.

Siete soldados británicos heridos por los egipcios en las afueras de Suez

SUEZ, 26.—Siete miembros de las Fuerzas Armadas británicas han resultado heridos al ser atacados por elementos del movimiento clandestino egipcio en las instalaciones de abastecimiento de agua, a las afueras de esta ciudad, según comunica el Cuartel General inglés destacado en la zona del Canal.—EFE.

Pide la completa soberanía del valle del Nilo y el retorno del Sudán a Egipto

EL CAIRO, 26.—El nuevo jefe del Consejo General de Egipto ha pedido la completa soberanía del valle del Nilo y el retorno del territorio del Sudán a la Corona egipcia.—EFE.

678 personas, muertas en la Navidad norteamericana

NUEVA YORK.—Desde que empezó, el viernes por la noche, la vacación de Navidad de cuatro días, y hasta las seis de la mañana de ayer habían perecido en accidentes debidos a la afluencia de gente 334 personas; 240 en accidentes de tráfico, 44 en incendios y 50 en sucesos varios.—EFE.

Se hunden varias bodegas en Aranda de Duero

ARANDA DE DUERO, 26.—Se ha producido el hundimiento de varias bodegas en esta ciudad. En la plaza de Primo de Rivera, el hundimiento afectó a una extensión de más de cincuenta metros cuadrados, teniendo que ser desviado el tráfico rodado que antes se efectuaba por la misma.

Estas bodegas se encuentran construidas en el subsuelo de la población y datan de la época de la dominación árabe.—(Cifra.)

Compra de una dehesa para ser repartida entre varios vecinos de Malpartida

CACERES, 26.—En el despacho del gobernador civil de esta ciudad se ha celebrado esta mañana el acto de compra y venta de unos terrenos, correspondientes a la localidad de Malpartida, para ser repartidos entre varios vecinos de la misma.—(Cifra.)

Imposición de la medalla del Trabajo a un empleado bilbaíno

BILBAO, 26.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad el acto de imposición de la medalla de plata del Trabajo, a don Esteban Méndez, quien durante cincuenta y siete años, prestó sus servicios en una empresa industrial bilbaína.—(Cifra.)

Más tractores para la agricultura española descargados en Santurce

SANTURCE, 26.—Ha llegado a este puerto un importante mercante norteamericano, que trae a bordo diversos pasajeros y mercancía en general. Entre esta última figuran varios tractores, con destino a la agricultura española, con un peso total de ochenta toneladas.—(Cifra.)

España, en la Federación Mundial de Salud Mental

BARCELONA.—En la primera reunión del IV Congreso Internacional de Salud Mental que se celebra en Méjico, ha sido aceptado el ingreso de la Liga Española de Higiene Mental en la organización internacional de la Federación Mundial de Salud Mental.—(Cifra.)

Brasil sube el salario mínimo

RIO DE JANEIRO.—El Presidente Getulio Vargas ha firmado un decreto por el que se aumenta el salario mínimo del Brasil en un 150 por 100.—EFE.

La C. I. O., paritaria de la huelga

CHICAGO.—El Sindicato de empaquetadores del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) ha anunciado que más de 80.000 miembros de aquel se han pronunciado por la huelga, si es necesario, para apoyar sus demandas.—EFE.

Palabras del Papa en su Mensaje de Navidad

«El desarme que siempre hemos invocado es solo una pequeña garantía de la paz duradera si no va acompañado por la abolición del odio, la codicia y las apetencias de falsos prestigios.»

La independencia de Libia fué proclamada el lunes

El nuevo Estado ha sido ya reconocido por varios países

BENGASI (Libia).—El nuevo Rey de Libia, emir Sayed Idris el Senusí, ha proclamado la independencia de este país, diciendo en una proclama ante el micrófono, no su daseo de que la vida nacional se ajuste fielmente a los principios constitucionales.

En Trípoli hubo otro acto oficial al que asistieron los representantes de Italia, Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos. El hasta ahora administrador británico, Blackley, hizo entrega de sus poderes al Ali Bey Gorbi, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno provisional libio y desde hoy ministro de Defensa del Gobierno de la Libia independiente. Ali Bey Gorbi salió seguidamente en avión para Bengasi, donde ha jurado su nuevo cargo ante el Rey.—EFE.

Los gobernadores provinciales o valíes son: Cirenaica, Mohamed Saghliel, antiguo primer ministro de Cirenaica; Fezzan, Saif el Nasr; Tripolitania, Fadhil Bizakri.

Sir Alex Kirkbride, ministro británico que ha sido el primer diplomático que ha presentado sus credenciales, ayer, al primer Rey de Libia, Sayed Idris el Senusí.

Transmisión de poderes al Rey Sayed

BENGASI.—La transmisión de poderes al Rey de Libia se hizo en el palacio que ocupó el mariscal Graziani cuando era gobernador de Cirenaica.—EFE.

Inglaterra reconoce al nuevo Estado

LONDRES.—El Rey Jorge VI y el secretario del Foreign Office han enviado sendos mensajes de felicitación a Sayed Idris el Senusí, Rey del nuevo Estado de Libia.

Las elecciones generales en Libia se celebrarán en el próximo mes de febrero. Se tiene entendido.—(Continúa en 2.ª página)

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Tiempo probable.—Cielo nuboso, alternando con claros en la mitad occidental de la Península. Vientos frescos racheados del Oeste y algún chubasco aislado, aunque casi exclusivamente en Galicia y Cantábrico. Nubosidad variable en el Mediterráneo, con algunas lluvias de distribución muy irregular. A última hora se

aproximará a Galicia otra nueva agrupación nubosa.

Noticias generales

En casi toda España se han producido en los últimos días lluvias más o menos intensas. En Madrid, las jornadas navideñas transcurrieron con mal tiempo; el agua no cayó en abundancia pero sí insistentemente.—(Continúa en 3.ª página)



Lo que temíamos ya acaeció. La viruela ha hecho acto de presencia en nuestra ciudad. Han sido denunciados cinco casos, cuatro en una casa de la calle del Granizo y otro en la residencia de las Siervas de María. Las autoridades han adoptado energéticas medidas para evitar el contagio.

—[Muy bien, señor Lequerica! Ayer reunió en su despacho a los jefes de la Guardia civil y Policía y les dió órdenes severísimas para acabar con los juegos prohibidos, asistiendo a ellos altos o bajos; el que se le encuentre jugando, a la cárcel irá.

—Con motivo de la tradicional Misa del Gallo se vieron concurridísimas las iglesias de la Santa y Santo Tomás. En la Catedral hubo poca gente, caso inexplicable, porque aquí los cultos son solemnísimos.

—Para el próximo mes de marzo se ha señalado la boda del ingeniero de Montes don Isidro González Soto y la bellísima señorita Asunción de Vega, hija del acaudalado propietario don Ramón de Vega y Colino.

—Temperaturas: al sol 19 grados sobre cero y 9 a la sombra. Mínimas 4 bajo cero.

Se desea socio capitulista y se traspa comercio en marcha. Para informes Publicidad AVILA. San Roque, 3. De 3 a 4 y de 8 a 10.

Pollitos Leghorn
Granja de Casas Blancas
Clases «Sel», «Dobaei» y «Trisel»
Representaciones SALMERON
San Roque, 3. Teléfono 16. Avila

VIAJANTE
joven y conociendo bien los artículos de Paquetería y Géneros de Punto, SE PRECISA para importante almacén regional. Escribir con amplias referencias al Apartado 211. VALLADOLID. Absoluta reserva. No dirigirse sin las condiciones citadas.

Compro colección animales y discos.
Escribir Muñoz. Pelayo, 5. Alicante.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

Peletería Fernández
Presenta la más extensa colección de abrigos para señora y niños.
Exposición y venta:
San Roque núm. 7, 1.º izquierda

Máquinas punto
rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. «Elegancias Margot».
Montoro Calvo, 2. Valladolid.

Viveros Gurpegui
Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato n.º 23. Sucursal Gamazo, 4. Valladolid.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, náusea, diarrea, vómitos, dispepsia, flatulencia y otros trastornos de estómago, intestinos y vías biliares.

Delegación Provincial de Trabajo

Relación de Títulos y Garnets de Familias Numerosas recibidos en este Organismo recientemente

Cualquier día laborable durante las horas de oficina de la mañana, podrán pasarse a recoger los documentos de Familias Numerosas los señores siguientes:

Títulos: Don Blas Martín Hidalgo, don Justo Calvo Cámara.
Tarjetas: Don Martiniano Balbino Sancho Galán, don Aurelio Yonte Sanchidrián, don Antonio Peral Fernández, don Antonio González Berlanas y don Teodoro Hernández Martín.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Merdía y Garceá.**

Premio "Diciembre 1951"

«Premio Diciembre 1951 de acuerdo con la base sexta de la Disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha 1 de diciembre de 1951. El día 5 de enero próximo a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al «Premio Diciembre 1951». Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de diciembre versará sobre la exaltación del hogar donde las familias españolas conmemoran tradicionalmente las fiestas de Navidad».

Teatro infantil
Teatro de la juventud
Teatro escolar

al alcance de todos por poco precio en la publicación

"REALIZACIONES LITERARIAS"

original de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio.

Cuentos escamificados, romances, obras cómicas e históricas, pasajes religiosos.

Da venta: Librería Madrazo. Reyes Católicos, 26. Avila.

PELETERIA GERMANA

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios ínfimos. Bola, 13. Madrid.

He aquí el **BÉNÉDICTINE**

BENÉDICTINE
Depósito: PASAÚZ (Guipúzcoa)

Mi portal

Paja vana de sueños desvelado, sombra densa de duros desencantos, impenetrable de penas y de daños soledad de silencios obligados.

Baja, sucia y soez concupiscencia de carne sin dominio ni estatura, atmósfera ruidosa, pesada, impura, sucio fondo, Señor, de mi conciencia.

Ya tienes un portal donde renueves —misterio de tu amor— tu nacimiento. Paja, sombra, silencio, buey, jumento.

Y pues que sé que por amor te mueves mi pobre corazón atormentado te ofrezco su miseria esperanzado.

Santos SANCHEZ MARIN

Arenas 20 de diciembre de 1951.

(Viene de 1.ª página)
do que Gran Bretaña continuará ayudando a la economía egipcia y que las tropas británicas seguirán en Libia durante cierto tiempo. —EFE.

Reconocimiento norteamericano
BENGASI.—Los Estados Unidos han reconocido al Reino Unido Independiente de Libia Provisionalmente desmembrará las funciones de encargado de Negos el cónsul general norteamericano en esta ciudad, Andrew Lynch.

El Rey ha recibido un mensaje de felicitación del Presidente Truman, y el ministro de Asuntos Exteriores, otro del secretario de Estado de Washington, en el que Dean Acheson promete encarecer su apoyo a la admisión de Libia en las Naciones Unidas. —EFE.

Iraq reconoce a Libia
BAGDAD.—El Iraq ha reconocido a Libia como Estado independiente. —EFE.

Los Ed. EL DIARIO DE AVILA



DICIEMBRE

Día 27, Jueves.—Santos Juan, apóstol y evangelista; Máximo, Teodoro.

La misa y oficio divino son de San Juan ap., y evg, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Piensa mensual de la Virgen Milagrosa

RR. PP. Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio mensual plática por el R. P. Aragón, bendición y reserva.

Después del ejercicio de la tarde se impondrá la medalla al que no la tenga impuesta.

Octavario del Niño Jesús

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemnemente Octavario al Niño Jesús

a las cinco de la tarde. Al final se dará la bendición con el Santísimo.

Marias de los Sagrarios

Celebran su reunión mensual el día 27, fiesta de San Juan Evangelista, a las siete menos cuarto de la tarde en la capilla interior del Convento de María Reparadora. Se ruega la puntual asistencia.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. Sorteo del día 24 de diciembre. Premiado con 50 pesetas al número 097. Y con cinco pesetas los terminados en 97

En terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se certifica radicalmente con

AVECOLERIN

MAS DE UN MILLON DE PESETAS CADA DIA

Ha sido nuestra recaudación de primas durante el año 1950 en el que alcanzamos, por este concepto, la suma de 372.473.596,16 pts. Este total de primas representa para los asegurados que nos favorecen con su confianza una garantía superior a los SESENTA Y CUATRO MIL MILLONES en los ramos de: INCENDIOS · VIDA · ACCIDENTES · TRANSPORTES · ROBO y RIESGOS VARIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Subdirección en Avila: Don Fermín López Porres. Lope Núñez, 4. Teléfono 196



EVOCACIONES

La alegría de la pobreza en la Navidad

Por J. Mayoral Fernández.
Cronista de Avila.

Me da tema el ilustre secretario de la Real Academia de la Historia, don Vicente Castañeda, para unas evocaciones en estos días de Navidad. En afectuosa carta me pregunta si doña Antonia Manrique de Lara, hija de los condes de Amayuelas, fué priora del Monasterio de la Encarnación de Avila en 1729.

Le he contestado afirmativamente. Renunciando al bienestar de la casa de sus padres, como Santa Teresa de Jesús, la hija de los condes de Amayuelas, ingresó monja en la Encarnación. Y fué priora desde 1706 a 1732 que la sustituyó doña Antonia Castañeda. Otra que debía ser aristócrata también porque el nombramiento del almirante don Francisco Garzajón de «capitán de la escuadra de navios que había de quedar en el Mediterráneo» aparece firmado por Felipe IV entre los documentos de los catorce legajos correspondientes al monasterio de la Encarnación de Avila en el Archivo Histórico Nacional. Las dos Antonias tuvieron el ideal de amar la alegría de la pobreza como todas las prioras, según los documentos del mismo Archivo.

La primera, doña Elvira González, obtuvo en 1461 del arcediano de Avila don Nuño González del Aguila, de nobilísimo linaje de la ciudad, los escasos bienes que, con otros, contribuyeron al pobre sostenimiento de un beaterio en el que fué segunda priora otra descendiente de la casa de don Nuño, doña Catalina del Aguila.

Venía del Dios nacido en el Portal de Belén este espíritu de renunciación a las riquezas retratado por una provisión de 1496 de nuestra Reina Isabel la Católica —a la que acabo de vez emocionado en la película «Alba de América»— en la tercera priora doña Beatriz Gueva. En nuestra Reina con su augusto esposo la que dispone que los bienes de la madre doña Beatriz, doña Catalina, engrosen los exiguos del beaterio que quedaba por ello convertido

en convento. Y en él se repitió el anhelo por la alegría de la pobreza en nuevas descendientes de la señorial casa del Aguila, doña Francisca y doña María, prioras en 1529 y en 1530.

La Navidad ponía de manifiesto esa alegría. Y así fructificó en el año de 1526 en otro don Nuño González del Aguila disponiendo en un documento se vistieran en el monasterio el día de Navidad todos los años trece pobres. «Enteramente con su camisa e sus zapatos». Equipados del todo. Aspiraba a sentir la alegría de los pobres en la Navidad este don Nuño. El celeberrimo regidor del municipio de Avila que conserva ha el libro antiguo de los orígenes y blasones de Avila hecho copiar en pergamino y que ha servido para escribir la Historia de Avila desde el cronista Gonzalo de Ayoza a nuestros días.

Está el ejemplar así copiado en la Sección de manuscritos de la Biblioteca Nacional, el mismo edificio del Archivo Histórico en el que de nuevo me encontré a don Nuño que ya conocía de mis lecturas en mis años mozos en el Archivo municipal de Avila. Y precisamente por otro episodio en la Navidad. Don Nuño, se fué como capitán de la gente de Avila en julio de 1542 a luchar con el rey Don Carlos en Fuentesrabia, y a su medido moviambre y se había licenciado todos los soldados menos los de Avila.

Por fin volvieron en estos días de Navidad con don Nuño que sumó a esta alegría del retorno la de sus trece pobres en el monasterio de la Encarnación en la que era monja la mocita que dejó la «falda arañada con el adorno de terciopelo negro» las galas y los perfumes. Y habría de encontrarse en la escalera del convento un niño talmente como le cantaba el pueblo con la alegría de la Navidad:

Madre, a la puerta hay un niño más hermoso que el sol bello, que dice que tiene frío y el pobrecito está en cueros.

La monja, amante del apobreci-

La Tierra podría alimentar al doble de su población

Cocodrilos y serpientes como alimento.—Las hormigas como refrescos.—El primer «menú».—En la antigua Roma, las hosterías no tuvieron buena fama.—La vitamina C como aperitivo

PARIS (SPA).—A tenor de lo dicho por Schiller, el hambre y el amor son quienes gobiernan nuestro mundo. De estos dos elementos, el hambre, o mejor dicho: el mitigar el hambre constituye la mayor inquietud del hombre.

Según los científicos, el ser humano se pasa una décima parte de su vida comiendo; por lo cual se puede afirmar que, llegando a los 70 años, uno se ha dedicado siete años enteros a masticar y a digerir. La ciencia llega a mantener que la Tierra se halla constituida de tal manera que podría

alimentar diariamente hasta 5.300 millones de seres, o sea el doble de la población total del mundo. De lo que resulta que si hay quienes padecen hambre no es por culpa de la madre naturaleza, sino de los organizadores de su economía.

El hombre ha hecho lo posible de su parte para asimilarse, por así decirlo, cuanto hay en la Tierra para su alimentación; incluso hasta la propia tierra. Porque hay una clase de ésta que se da en Sumatra y Java, siendo aprovechada por los indígenas con

agua y leche para hacer pan. No menos conocido es lo que los chinos sienten náuseas a la simple vista de la leche, el queso y la mantequilla, mientras que consideraran los gusanos de seda como un manjar sabroso. En todo el lejano Oriente se come cual algo exquisito las abajas asadas; aunque éstas sean una clase muy especial que no dan miel. De otra parte, los nómadas del desierto de Gobi muestran sus preferencias alimenticias por unos sapos gigantes.

Las tribus Dinca se reservan el servir asados de serpientes y colas de cocodrilos en los banquetes festivos. En el sur de Australia suplénse una clase especial de hormigas para preparar su refresco que aplaca muy bien la sed; algo así como una cerveza fermentada sin alcohol... También el corazón de león es comestible. Y de tal manera que, en la Ciudad del Gabo funciona una fábrica de productos alimenticios que—la única en el mundo—fabrica conservas de corazón de león, siendo remitidas a los más exigentes gastronomos. El precio de tales conservas parece sea mayor que el de caviar, hoy tan difundido. Donde se come suele haber—a lo menos en el mundo civilizado—también mondadientes. Un científico francés afirma que los hubiera desde que existe la humanidad. El empleo del palillo de los dientes después de las comidas es algo así como una cosa instintiva del hombre. Lo que si es menos antiguo es comer a la carta, cuya invención no data de muy lejana fecha. Se la empleó por primera vez en Alemania hace 460 años.

(Continúa en 4.ª página)

El año de la priora doña Antonia Manrique de Lara por quien me pregunta el ilustre secretario de la Real Academia de la Historia, la rica que sintió la alegría de ser pobre por el ideal cifrado en el Portal de Belén que no conciben estos tiempos. Ni mucho menos estos días de Lotería que todos quieren sentir la alegría de ser ricos. Advertida mejor en los momentos de escribir estas líneas desde mi balcón de la calle de San Mateo que está frente a «La Griolla» de la calle de Fuencarral, donde unos sienten la alegría de ser ricos y otros ven que la de ser pobres es tan bella como la que dejó simbolizada Santa Teresa en el monasterio de las trece monjas pobres con las sopejas, los pitos y el tamboril aún conservados.

Por su puerta abierta se apescebe un sacerdote prematuramente envejecido, oficiando con la magnificencia de sus vestiduras sagradas. El fulgor de los cirios del altar, dulcemente tamizado por las cortinas, viene a desparramarse sobre el suelo donde brilla con un lustre de mil candelabros la nieve recientemente caída.

Cada gajarro, cada brizna de hierba, cada matarral, viene a ser una alhaja deslumbrante brillando con resplandor azulado. La tierra entera resplandece como un joyero abierto, mostrando sus riquezas a todas las miradas. El armonioso gime quejosamente y un grupo de jóvenes canta.

Entonemos alegres villancicos Navidad, Navidad, Navidad, entonemos alegres villancicos, cantemos, cantamos, al niño Dios.

Roger se acuerda de la recomendación de su jefe. Están próximamente a la mitad de la stapa, y le sería muy dulce detenerse para orar allí.

Entonces él se vuelve hacia sus hombres. —¿Queréis descansar?— pregunta.

Ellos responden afirmativamente: sin ruido penetran en la pobre Iglesia y mezclan sus plegarias a las plegarias de los fieles que piden a Dios la extinción de odios y la salvación de la patria.

Terminado el Santo Sacrificio, el viejo sacerdote se arrodilla al pie del altar. Recita un «De Profundis» por los franceses caídos en el curso de esta desastrosa campaña, y con su paso lento y quebrado se retira a la sacristía, no sin haber dirigido una mirada de admiración a Roger d'Harcourt y sus hombres. Entonces se inclina y dice algunas palabras al oído de su monaguillo.

Este, con el pelo rizado como un querubín, avanzando hacia los soldados que se disponen a salir, e inclinándose ante ellos su corta sotana, retira su pequeño solideo rojo y les dice respetuosamente: —El señor cura ruega a ustedes pasen a su casa. Aunque sorprendida, la pequeña tropa le sigue hasta la morada del viejo capellán.

Es esta una pequeña estancia tal como se ve en las campiñas.

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

En la región levantina llovió de forma torrencial. El Segura experimentó una enorme crecida a su paso por Orihuela y se desbordó en algunas partes la rambla de Abanilla. Las aguas inundaron a última hora de la noche del 23 la plaza del Generalísimo y las calles de San Pascual, Calderón de la Barca, Santa Cecilia y San Isidro. En la huerta tronaron las famosas caracolas con que solicitan auxilio las familias cuyos hogares se ven inundados. El puente de Poniente, inutilizado desde hace dos años por su mal estado, impidió que se realizaran con eficacia las obras de defensa para reforzar los portillos y puntos débiles del Segura. Este río creció también considerablemente a su paso por Murcia, donde dicho día se tomaron precauciones. El 24 cesó el temporal y lució el sol en Castellón de la Plana y en la región de Almazora. En esta última la lluvia produjo grandes beneficios en el campo.

Llovió en las provincias de Barcelona y Gerona y cesaron las nevadas en los Pirineos, donde la altura de la nieve es de 42 centímetros en el puerto de la Bonafina; 28, en el lago Estangento, y siete, en el valle del Santuario de Narla. En la ciudad condal, a las ocho de la mañana del 24, se registró una manga de agua de 20 minutos de duración, pero a mediodía lació el sol.

Un brusco cambio experimentó el tiempo en Asturias. Nevó en las zonas altas y llovió intensamente en el llano. La temperatura fué muy baja.

En la región de Tarazona se recogieron 50 litros por metro cuadrado en las últimas veinticuatro horas, con gran beneficio para los campos. En Tortosa continuó el régimen de lluvias iniciado hace cinco días.

En Andalucía también llovió ayer, aunque en poca cantidad.

Podrá ganar 32.000 PESETAS si su compra en la Casa

T. VELAZQUEZ
Importa VEINTE DUROS
VEA SU GRAN EXPOSICION DE REYES

GALONES DE SARGENTO (CUENTO DE NAVIDAD)

YVONNE DE LACHAPELLE.

ARREGLO Y TRADUCCION DE SIRO MARTIN LOPEZ.

I

Durante la mañana, en la gran sala desnuda de la granja que servía de puesto de guardia al Estado Mayor, se le había nombrado sargento.

Loco de alegría, borracho de gloria, jamás pensando que pudiera ser que debiera este honor a la muerte de un amigo aplastado en las sangrientas jornadas de Coulmiers o de Patay, había tendido la manga de basto paño de su pasado capote de soldado, para que el comandante prendiese los galones de oro sobre las vueltas azules.

Pero con un gesto de dolorosa impotencia el comandante había murmurado:

—¡Ay de mil hijo mío, nosotros somos tan pobres que no nos quedan incluso galones que dar.

Así, él era sargento sin serlo, él tenía la responsabilidad del cargo sin tener los honores, él era un sargento sin prestigio, él era un sargento sin galones.

Y cuando condujera sus hombres a la batalla, él no los electrizaría, no pudiendo como los otros, dejar ver en una quimera de heroísmo el brillo del lumbrador de estos galones que se han ganado a fuerza de valor.

Roger d'Harcourt baja tristemente la cabeza, dos lágrimas empujadas sus ojos claros y limpios como ojos de virgen.

El comandante comprendió lo que pasaba en su joven alma.

Juzgando necesario socorrer a este adolescente para salvarlo del descorazonamiento cuyos estragos se hacían sentir profundamente en el Ejército, le interpelló.

—Sargento, —dijo— vos iréis esta tarde a la cabeza de una columna de diez hombres a alcanzar al general en jefe que se encuentra en este momento en Chateau Radon y le entregareis este pliego.

«La misión es peligrosa, ya lo sé, mas puedo contar con vos. Sobre todo no olvidados de hacer reposar a vuestros soldados a mitad de la stapa».

Roger d'Harcourt tenía una figura fina, cabellos de un rubio pálido, talle frágil; pero este conjunto que le daba la apariencia de una joven habiendo crecido demasiado pronto, ocultaba un alma fuertemente templada.

A las palabras de su jefe, una llama avivó su mirada, y con recia voz preguntó simplemente.

—¿A que hora es preciso partir?

II

Sobre la carretera endurecida por la helada, los pasos uniformes de la pequeña tropa resonaban con igualdad, repercutiendo en vibraciones sonoras en el aire que rodea el paisaje nevado.

A la derecha, las veredas blancas del bosque se hundían en ziznas caprichosos bajo los árboles blancos.

A la izquierda, las llanuras se desmenuaban hasta perderse de vista, también blancas, imaculadas y como revestidas de un suave manto de armiño.

En el cielo de morado pálido, la luna brilla con reflejos nacarados.

De repente, Roger d'Harcourt se detiene y escucha con sorpresa.

Una canción llega a sus oídos.

¿Quién puede cantar así durante la noche mientras que Francia en duelo llora?

Roger se dobla el paso, sus hombres le siguen, y a la vuelta del camino quedan mudos de sorpresa y emoción.

En pleno campo una pobre iglesia casi en ruinas levanta sus viejas mezallas, poniendo una mancha negra en la blancura resplandeciente de la naturaleza.

Campaña de Navidad

Recaudación de donativos

Suma anterior, 49.775 pesetas.
RR. PP. Paules, 100 pesetas; don Longinos Lozano, 100; señores inspectores de Enseñanza Primaria, 350; don Eduardo Ruiz Ayúcar, 100; personal de la Jefatura de Industria, 150; doña Herminia Salvados, 100; doña Josefina Salvados, 100; Café Pepillo, 100; Mancomunidad M. y Anocio de Avila, 1.000; Avila C. F., 100; don Antonio Sastre, 100.
Suma y sigue, 52.075 pesetas.

PASTOS para 700 ovejas con mucha hierba, desde esta fecha hasta San Pedro, en la Dehesa de Cárcela, Alba de Tormes, Galisacho (Salamanca). Para tratar en la misma Dehesa.

Registro Civil

Nacimientos: Julio Ernesto Saez Díez, en Hospital Provincial; Sergio Almochalla Almochalla, en Hospital Provincial; Natividad López Cerrada, en Blasco Jimeno 2; Julio Arroyo de Castro, en San Esteban 15.

Defunciones: María Amparo García López, de seis meses, en Cucadero; María Asunción Brunet Vallve, de 77 años, en Plaza de la Independencia.

SE ALQUILA local para tienda con espaciosa bodega. Razón: San Esteban, 15.

Sucesos en la Provincia

¡Oh, el amor!

CASAVIEJA.—La hija de Francisco González Sánchez, sostenía relaciones con un vecino del pueblo llamado Gregorio, no siendo estas al parecer bien vistas por el padre de la novia.

Diez pasados se encontró el «cortador» con su futuro padre político comenzando a discutir y pasando después a las manos, dió Gregorio a Francisco un tremendo golpe con una azada en la cabeza que le causó heridas de pronóstico muy grave.

El herido fué trasladado en la ambulancia de la Cruz Roja al Hospital Provincial.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera en Pajarillo, con buenos cobertizos y sin entrar al aprovechamiento más ganado que la excusa del montañés y el que lo arriende. Informarán: en la finca Ángel Rodríguez Prieto y en Salamanca teléfonos 2081 y 1486.

POLLITOS

(Solo Leghorn Blanca)

Vigorous y seleccionados

Avicola-Soami

Fonteros (Avila)
Director propietario: Justino López (Veterinario)
Granja filial Gisela (Avila)
Pedidos:
Esteban Domingo, 7. Avila

SE NECESITA cocinera; sueldo 150 pts. Razón: San Segundo, 8, (portería).



Especiales anunciados
Gran Cinema—«Lo que el viento se llevó» (3-R).
Teatro Principal—«Winches» (3).
Moralidad: (1: Todos, incluso niños. —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas)

ADOLFO SANCHEZ

Muñeca "Gisela"

INFINIDAD
DE
REGALOS
DE
BUEN GUSTO

La fiesta de San Juan Evangelista, Patrono de la Juventud

Recibimos atento saludo de los presidentes del Centro liturgico parroquial de los Jóvenes de Acción Católica «San Juan Evangelista» y la Obra Atlético Recreativa, don José María Sáez Martín y don Isidoro Heras Díaz, invitándonos a los actos que, con motivo de la festividad de San Juan Evangelista, Patrono de la juventud, se celebrarán (D. M.) en esta Capital, en honor del mismo, organizados por ambos Centros, deferencia que agradecemos.

Según el programa que también nos acompaña, el día 27, por la mañana a las ocho y media, se celebrará Misa de Comunión en la capilla de la Casa de Acción Católica (San Segundo 42). Por la tarde a las ocho y media, en la misma capilla, solemne Hora Santa.

El día 28, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Principal, y patrocinado por el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis a beneficio de los pobres, tendrá lugar una Velada Cómico-musical, interviniendo primeramente el Cuadro Artístico de la O. A. R., con el gracioso sainete en tres actos «El Cuatrígimino», de Mañosa y P. Fernández. A continuación presentación oficial de la Rondalla «Sonsoles» de la OAR.

Los ingresos de este festival serán destinados a los Centros Benéficos Casa de Misericordia, Comedor de Caridad y Cocina Económica de A. C.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomás

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos.

Donativos para la Casa de Misericordia

Don Manuel de la Vega, un pastel de manzanas.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.
Enfermedades nerviosas y mentales.
Consulta en Avila viernes y sábados.
Esteban Domingo, 9.

La Navidad en Roma y en Belén

Retiro del Pontífice

ROMA, 25.—Su Santidad el Papa ha pasado la mañana de Navidad en su gabinete de trabajo en completo retiro. No ha concedido ninguna audiencia para hoy. Por la tarde recibió a los miembros de su propia familia, los Paçelli, para los que se ha erigido un árbol en la sala de Rafael, que es la más cercana a las habitaciones del Papa. Se ha encargado personalmente de la preparación del árbol la madre Pascualina, de las Hermanas de la Santa Cruz de Mensingen (Suiza), congregación que se encarga de atender la casa pontificia. Su Santidad entregó personalmente los regalos a sus tres sobrinos, sus esposas e hijos, por los que siente acendrado afecto.

Su Santidad celebró la primera misa del Gallo en la capilla Matilde, en presencia del Cuerpo diplomático, y las otras dos en su capilla privada.

Un brillante sol recibió a los centenares de miles de romanos que acudieron a cerca de cuatrocientas iglesias de la ciudad para asistir a las misas de Navidad. El tiempo constituyó una agradable sorpresa después de la intensa lluvia de anoche, que caló a los que acudieron a la misa del Gallo. Siguiendo una tradición de hace un siglo, la mayor cantidad de público acudió a una de las cuatro basílicas patriarcales: San Pedro, San Juan, San Pablo y Santa María la Mayor. Pero la primera es la preferida de los fieles, y se dice que para un verdadero romano los actos de Navidad no serían completos sin una visita a la basílica de San Pedro. En la iglesia de Santa María la Mayor, miles de fieles se arrodillaron ante las reliquias de madera de la cuna en que, según la tradición, Jesucristo nació.

En la iglesia de Ara Coeli, en lo alto de la colina Capitolina, los fieles acudieron a oír a los señores pronunciar breves sermones y poemas en honor del niño Dios y para adorar la santa imagen del «Bambino» a la que los romanos acuden a suplicar favores.

En la plaza Colonna, la más céntrica y animada de la ciudad, se ha erigido un monumental árbol de Navidad, brillantemente iluminado y preparado por la Cruz Roja. Muchos de los que iban a misa del Gallo depositaban sus regalos para los pobres en dos grandes cajones colocados al pie del árbol.

Ecós de sociedad

Testimonio de gratitud

La familia de doña Severina Sáez, maestra nacional del barrio de San Nicolás, expresa su agradecimiento a cuantas personas le han significado su pésame con motivo del fallecimiento de dicha señora.

Neurológicas

Hoy ha fallecido piadosamente en la Residencia Provincial Sor María Asunción Brunet Vallvé, Hija de la Caridad de San Vicente Paúl, la cual llevaba de servicios en dicho establecimiento cincuenta años, habiendo desempeñado con exquisito celo y siempre con gran humildad cometidos muy delicados. ¡El Señor la tenga en su Santa Gloria!

Reciban nuestro pésame las Comunidades de Padres Paules e Hijas de la Caridad de esta ciudad y familia.

Los peregrinos, después de pasar por el pozo donde, según la tradición, vieron los tres Reyes Magos reflejada la estrella de Oriente, llegaron a la gruta donde nació Jesucristo. Cincuenta y dos lámparas de plata iluminaban el recinto, en el que solo pudieron entrar muy pocos alegres para asistir al santo sacrificio, que ofició el obispo católico monseñor Alberto Cori. Una multitud fervorosa permaneció fuera de la gruta durante la santa ceremonia. EFE.

Miles de peregrinos, en Belén

BELEN.—Miles de peregrinos procedentes de numerosos países han cruzado las alambradas, campos de minas y defensas antitanques que se erizan en una amplia zona próxima al lugar donde Cristo nació, Belén, incorporada al Reino de Jordania desde el año pasado, ha visto este año custodiados sus caminos por miembros de la Legión Árabe.

Los peregrinos, después de pasar por el pozo donde, según la tradición, vieron los tres Reyes Magos reflejada la estrella de Oriente, llegaron a la gruta donde nació Jesucristo. Cincuenta y dos lámparas de plata iluminaban el recinto, en el que solo pudieron entrar muy pocos alegres para asistir al santo sacrificio, que ofició el obispo católico monseñor Alberto Cori. Una multitud fervorosa permaneció fuera de la gruta durante la santa ceremonia. EFE.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán, n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

(Viene de 3.ª página)

Fué al Conde Enrique de Brunswick a quien se le ocurrió la idea, en ocasión de un gran banquete, de confiar a su cocinero el detallar sucesivamente los platos a servir y, así escritos en hojas de papel especiales, distribuirlos entre sus comensales. Al botón se le encomendó la tarea de ponerle a cada plato un nombre extravagante con el cual hacer la comida más interesante. Las ocurrencias del bufón de Brunswick fueron muy celebradas por los cocineros franceses, quienes las hicieron suyas en sus restaurantes.

Hoy aun parece competir todos en adscribirles los nombres más peregrinos a las comidas, inclusive a las más simples; los platos corren pareja también en los más de los casos con la fantástica nomenclatura... Hostelerías había ya en tiempos de la antigua Roma. Aunque gozaban en aquel entonces de mala reputación, siendo apenas frecuentadas por las clases de buen tomo. En la Edad Media mejoró la situación en este sentido. Mas las hostelerías y maritorzas estaban bajo el sambenito de brujerías, teniendo que soporiar muchas veces a este respecto no pocos dichos «supersticiosos». En nuestros días hay restaurantes y cafés para todos los gustos y casi para todos los bolsillos. Hace un siglo había un local en París donde podía uno pedir lo que se le antojase sin gastar gran cosa. Aunque bajo la condición de que toda comida servida habría de consumirse en 25 minutos. Lo que se redunda en perjuicio del hostelero porque servía tan calientes todas las comidas que apenas si había comensal que lograse mantener la

La Nochebuena y Navidad en Avila

No han sido una Nochebuena y una Navidad blancas y frías las del presente año, aunque esas tonalidades habrían sido muy propias del caso. Las temperaturas que hoy día se han sentido han sido benignas.

Las primeras horas nocturnas del día 24 no fueron por la lluvia muy propicias para que las gentes anduvieran de tienda en tienda comprando los artículos alimenticios acostumbrados y los chiquillos tocando la zambomba y pifando el aguinaldo. Después se serenó el tiempo, contribuyendo mucho a que el público acudiera a la Misa llamada «del Gallo». Varias fueron las iglesias que se llenaron de fieles, entre ellas la Santa, Santo Tomás y el Seminario de San Millán, oyendo el Santo Sacrificio.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

AVISO

Con arreglo al artículo 35 de los Estatutos de esta Institución, a partir de esta fecha se encuentra en la relación de libretas cumplidas en el tablón de anuncios del Establecimiento.

Avila 10 de diciembre de 1951.
El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez Díaz.

AVICULTORES

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», compuesto de calidades seleccionadas de harinas de cebada, avena, maíz, etc., con todos sus estimulantes para la puesta, como harinas de pescado, carne, vitaminas, etc. Haga un ensayo y será constante consumidor del mismo. Se sirve en sacos de 50 kgs. Distribuidores: Hijos Abel González. Valladolid.
Representante para esta plaza:
MARIANO GONZALEZ ESTEBAN
Méndez Vigo, 1. Teléfono 710

Nacimiento de Jesús. Gloria a Dios en las alturas y paz y alegría siempre para los niños. El Frente de Juventudes impulsa y alienta la tradicional costumbre de los Nacimientos o Belenes.

Mañana expira el plazo de 30 días para llegar a un acuerdo sobre un armisticio en Corea

PANMUNJON, 26.—Los parlamentarios aliados y comunistas, prosiguen sus conversaciones, sin lograr ningún progreso en el resultado de las mismas.

El plazo de treinta días, acordado para llegar a un acuerdo sobre las condiciones en que sería establecido un armisticio para la guerra de Corea, expira mañana, a las diez de la noche y no se sabe que es lo que pasará después.

No obstante, los delegados de ambos bandos, tratan de llegar a una solución en todos los asuntos pendientes, ante la inminencia de la expiración del referido plazo. Sin embargo, ninguno de ellos, ha solicitado la prórroga del mismo.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIRL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde
Duque de Alba, 4. 2.º

REPARACION RAPIDA DE PARAGUAS Fidalgo Cuahilleria-Vaolador. Larreta, 4. — AVILA

condición y, por lo mismo, renunciaba a sus otros platos.
En San Diego, de California, parece que existía un restorán donde se hacían las comidas únicamente «a lo Arquimedes». El cocinero empleaba los rayos solares para cocer y freír las comidas, atrayendo el calor solar mediante un sistema de espejos especiales. En tiempo nublado se comprende que este restorán solo sirva hambres... Otro es el caso de un médico francés quien ha descubierto que tomando la vitamina C se puede estimular el hambre. Es natural que cuando no quieren arriesgar ver aumentado su apetito se absten-

diendo el aguinaldo. Después se serenó el tiempo, contribuyendo mucho a que el público acudiera a la Misa llamada «del Gallo». Varias fueron las iglesias que se llenaron de fieles, entre ellas la Santa, Santo Tomás y el Seminario de San Millán, oyendo el Santo Sacrificio.

Las capillas de cantores de los referidos templos interpretaron composiciones religiosas del más puro sabor gregoriano. El orden en la calle no sufrió alteración.

En la Catedral calmaron estas solemnidades con la celebración el día 25 de Misa Mayor, con asistencia de S. E. el señor Obispo, en la que predicó el muy ilustre señor magistral don Ricardo García.

Las casas de los pobres se vieron favorecidas con los obsequios que la caridad abulanesa les ha proporcionado. Los nacimientos establecidos en las iglesias fueron muy visitados.

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

SE TRASPASA tienda. Razón: Valladolid, 1.

Dr. M. Grande Aparicio PULMON Y CORAZON RAYOS X

Consulta: Diaria 12 a 2 y 3 a 5
Reyes Católicos, 15, 2.º
C. S. Núm. 273.

Un movimiento sísmico sacude toda la región de Los Angeles

SAN DIEGO, 26.—Un movimiento sísmico, ha sacudido los edificios correspondientes a toda la región de Los Angeles. Hasta el momento, la Policía, no ha recibido noticia de que se hayan producido daños a víctimas.

Los habitantes de San Diego, han manifestado que el fenómeno tuvo una duración de quince segundos y que hizo vibrar los cristales de las casas.—EFE.

Los habitantes de San Diego, han manifestado que el fenómeno tuvo una duración de quince segundos y que hizo vibrar los cristales de las casas.—EFE.

Los habitantes de San Diego, han manifestado que el fenómeno tuvo una duración de quince segundos y que hizo vibrar los cristales de las casas.—EFE.

Por último, un par de palabras acerca del mantel de comedor. Su empleo es cosa moderna de nuestro tiempo. Su invención ha sido cosa de la industria textil. Antes de que surgiera, se comía sin mantel en tablas pulidas lisamente. Ahí están, en los tiempos de esplendor griego, para atestiguarlo, los comensales de Aspasia, cuyas mesas de preciosas maderas no se cubrían y eran lavadas con plantas aromáticas, una vez consumido cada plato. A pesar de la elevada cultura, los antiguos parece que menospreciaban a menudo el mantener debidamente las manjares en los linderos de sus vajillas

AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días giraremos por el importe de la misma

LA ADMINISTRACION